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<3 3-1> BF71(FHP7D 7] &9 8 A(KS B 1311) - (1)

Rl -
LY’ S
a5 7] s —~ = ’ﬁ‘ s

b N : - E

(a) (b) (c) (d) (e) (1)

(9] : [mm])
3| o x| = 7| & o x i .
714 b l_i = EEE E-:E:‘-J = g o
53 1 = = (11,21, HEol=
R 7|= st 7= e 1ot (B 0HEL b 1 b I Rl 0 ey
b h i|_': (:é) i|_': si&x} 7|E 1S EXH X H2X 1, ilﬁt- il-:‘._“- siExH p
M o Xl==1 (P9) | (N9) | (Js9)
2x2 2 0 2 0 6~20 2 1-0.006—0.004 =+ 12 1.0 6~8
0.16 0.08
3x3 31 -0025 3 !-0.025 o5 636 3 1-0031-0.0290.0125, * | 18 14) )1 8~10
4x4 4 o 4 o . 8~45 41 o012 o N - 25 18 0‘ 10~12
5%5 5 5 h9 10~56 51 30| 23 12~17
<6 5| —0.030[— ¢ —0.030 1470 5 170.042—0.030 0.0150 35758 1722
5 025 0.16
(7x7) 7 0 71 0.036 ~0.40,| 16~80 71 0015 o L [~025] 40 30 20~25
8x7 8! —0036 7 18~90 8 |—0.051—0.036 0.0180 40| 33 22-30
10x8 | 10 8 22~110] 10 50, 33 30~38
12x8 | 12 8 0 28~140] 12 50! 33 3844
14x9 | 14 0 9 | —0.090 0.40 | 36~160] 14| oo L, 102555 38 4450
(15x10)| 15 0043 10 ~0.60| 40~180] 15 n-om 0.043 00215 ~0-40 50| 50| 51 50~55
16x10 | 161 10 45~180, 16! T - 60! 43 0’ 55~58
18x11 | 18 11 50~200] 18 70! 44 58~65
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=971(FAY 7)< 7] =9 78 AF(KS B 1311) - (2)

20x12 | 20 12 56220 20 751 4.9 65~75
2x14 ] 22 14l 63-250 22 90 54 75~85
(2ax16) 24| ' [161 T | |060|770-280 24]-0022 0 | = | 040 80 80 8090
25%14 | 25| 005277470 ~0.80! 70~280] 25 1-0.074-0.052 0.0260| ~0.60| 9.0 5.4 85-95
28%16 | 28 16 80-320! 28 100 64 95-110
32x18 | 32 13 . 90360 32 110 74 110~130
(35%22) | 35 2 1 100~400] 35 110 11.0 125-140
36x22 | 36 20 ~ 36 120 84 130~150
(Gex24) 38| 0 [24] oo = 13l o0 o o oo 120120 140~160
40522 | 40| —0.062| 22 ' — a0 Y 950 94 150~170
e 42 Se1 0130 |~120——————F= - 0.088-0.062 0.03101~1.00 12 2 Lo 180
45%25 | 45 25 T as 150104 . [170~200
50%28 | 50 28 50 170 1141 793 00230
56x32 | 56 ) ool — 156 120 | 2001241 © 1230-260
63x32 | 63| 0 |32 ool = e]-0032 0 | = | 07200124 260~290
70%36 | 70| —0074 36| 0 : — 1770 1-0.106-0.074 0.0370 . ~1®0 | 220/ 14.4 200~330
80%40 | 80 4010160, | ,o0| - | 80 5 oo | 2500154 330~380
00x45 | 90! 0 |45 ' T e0T0037 o |+ 129 50174 380440
100%50 | 100 | —0.087] 50 ~30001 00 10,124 - 0.087 0.0435 | 20 310/ 195 440~500
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d : %9 A+ [mm] b : 719 % [mm]
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D F3h w2 BEANA 717k A= B

SCEETERE
T= gP, P=p(ro|B2

P 2T .
=50 bdl @G-

 zol e AEeY 1,

d_ d
T=bir- 5=,
3} 79 A7} PohE r=r,0|02

d wd?
bl 5= 15
715 Wy v u H=2 ske] 7]9] 4o
(= 1.5d% 3hH, 7]9] & p=

T

b=——d=— (3-2)
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P 2T

0= T d (G-3)
o]7|M. &9 7]& o] t&} 7]9] ¥o] ho
WS 1= 2 B
_ 4T
7 hid
« 719 ATA g EA S PohA
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CZo) A1 AAREY 7,2 7] 42
AR 759 ARAE ool o] 7, = 5

a -
Ei 7 AR 7] AR GEGEL Qztwet

23 6.9 #HE o, = (%“ %)033}3 5
t=1(0.09 ~ 0.14)d (3 +5)
= A (3 +2)2F A (3 - 5)0f A
h=2t=(0.7~1.0)b (3+6)
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P 2T _
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* JA710 it A B2 T

T= #Pﬂ%+ P( d—h )

2

A7|A. Py = %p - 23} WA AJolo] oFY

-719 E bl 7|stety BAZEY

d\? d 2
2= (4] -($-1
~ob=V{d—h)h (3+9)
290719 712 Holo] Bt 4 G- 5ol i
Az A h7t HB2 h=(0.09 ~0.14)do|H,
h=0.1d2 3} p= 15b9

b=0.3d 3-10)
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(3) Ojn&ET|
RHE N AR 4 Qs B T

7 Plg (3-11)

Pyol ot njEY P o WAS ZuEow
o571 eY Wag e

AuT
d

COpE u|ng7le] o3t AY EA T

2P, = (3 +12)

RAS YT olgA7=t gk 7l
2uPy = ——— (3+14)

7o) wlmy o) A FuE o
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3. M=% =10 A&k

d @ 59 ASmm]. N : IF-¢[ipm]. 7, @ Fo| A3
=

T:AYEa, H: JAGEd[PS], H : ALdsY [kW]
B ?rda H [PS] .
T=—— T = 716200 N [kgs » mm] (3 - 15)
= 97400(}H E‘,W] [kgr » mm] (3 -16)

= H g FooAEY kgl ro 5o WG w0 455 [rad]

H=F-yv=Flor)=F-r(w)=T-w (3-17)
7. w= 2N [ads]
\psje L@ ___ mNT IV
75 >=1000 75 > 1000 < 60 716200
T= 7162002 Eff"] [kgs - mm] (3-18)
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1 [kW]= I-w _ 2o NT _ _IN
102 <1000 102 >x1000>=60 974000
H' [kW
. I= 974000% [kge » mm] (3+19)

- 59| S &) : kW]
- 1[kW]=102 [kes - m/s] =1000 [N » m/s]
- 1[ked =9.807 [N]
- 1[PS]=75 [kge » m/s] =735.5 [N « mv/s]

AL FINJOE teuyd

_ FIN]-v[m/s] 3.
H[PS]= 7355 (3 -20)
: _ FIN]-v[m/s] .
H [KW]= 1000 (3 -21)
3
T= %m = 7023.5 HEE,S] N - m] = 7023500 HE;S] N - mm] (3-22)
T= 9549M N - m] =9549000M [N - mm] (3 -23)

N N
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| x|2 55[mm]o] MEZ0| MES 28|l X4E AHSAR. T & MO &L
| xcra - =20 [MPa), 7|9 H8UZS2 o, =60 [MPa]o|Ct.

719 gt&=gRAd 9F &9 Ezvt AgHE Aoz 3
xd d
_ETJ=£EH¢!' E‘
o] AW, <E 3-1>o]4 g 55[mm]o] hP 71=M bxh=16x108§ AFstd
t=6 [mm]o| 22 7|8 "ol
_ 2md'r, 2% wx 350X 20
T 16to, 16X 6x60
<E 3-1>0]4 Zo] £9) EZOE 70 [mm]E AR st E¥IY XFE 161070 [mm]
2 ¥

= 66 [mm}
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(89D

| x|2 60 [mm]e MSZ0| 400 [rpm]22 30 ([PS]E ZEE mf o] Fof AEE =3

710 X488 HAHSAIR. T, 7I°| HBYESAS 90 [MPa)o|n, FHBMTUSHE 20
[MPa]2 SiC},

KS FAEE dxsla 283 718 438 ¥ 388 & RS 719 Hol& 2HTT-
%9 A Ea T+

T= ?162{}[}%= 716200 < Egb%= 53715 [kgs - mm] < 9.807 [N]

= 526783 [N - mm]=526.8 [N - m]
EE 4 (3-22)2%H

H 30
= —= -
T'=7023500 v 7023500 00

<E 3-1>9 FHNM %9 AF 60[mm]o] F 719 AF bxh=18x11g AFsd
t, =7 [mmj]o] o}

24 (3-DolA BaY 719 do] (S A (=

= H26762.5 [N - mm)]

2T _ 2X 526762.5
bdr  18< 6020

OT 2% 5267625
.o aH = =
EF, 4 3-3)22HE Jow o] (& ATAR (= 5= "0 500

= 48.8 [mm]

= 27.9 [mm]
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wpalA, 7)¢] o] (L <F 3-1>9 EFFNA 50 [mm]2 BF Tk
ol@A AAH 719 A4 bxhxI=18x11x500] HH§ AL AES}Y] 3o 7)o &
Ade A92g L Atsid

_ 27 _ 2% 526783
bdl 1860 <50

o] = A{sirt.
adeEg 7)9 A$E 18x 11 x50 [mm]E 24 %,

- =19.5 [N/mm’]= 19.5 [MPa] < 20 [MPa]
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L xi2 40 [mm]Q! MSZ0| 300 [rpm]SE 3 [kW]E M UCH EAS| 20| 50 [mm],
373 | 310 518 M2 20 [MPalY O 7|9 ZS WAL,

(BO) 717t ALE + e BAY P P=1d=1bl
&9 A2 Eac 4 (3-23)0A

P H kW] d
7= 9549000 v _P'E

x H'KkW] 2 9549000x3x2 -
P=9549000 = == =i =4774.5 [N]=4.77 [kN]
. P 4TT45
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3—2 > M(pin)

« 3 3 F (parallel pin), Bl ©] 3] ¥ (taper pin), & F3 (split pin)
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(b) Hle]# A (c) #8844
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O
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<E 3-5> 3 A L A=

mo| £8 | KS 7Y oo M= 25
W g 7 1 B ISO 2338 | 7|38 ©AZA(SM 45C). AE|Qle| ZHE(STS | YA A&, &4
303) 48
glo]® ¥ | B ISO 2339 |STS 303, -AF59123(SGD 400 -D), EHA7ci7bE | HZ 5149
(SF 540)
w3 9 | B ISO 1234 | A7RAA. 2] @ felghaAl. A Qle A7k HE e e
AT B 1339 | ®AF AHRIEAT HE AE
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O =9 AHuty 545 . P= Idzat (3-24)
)
@ "o Aguly] 5% : P=2 7 (3 +25)
@ otele] Aduty] stF 1 P=aldy,—d))r (3 -26)
@ x99 Actuly §1% : P=2b(dy—dy)7 (3+27)
® otole] QHu| 315 P=aldy—dy)oy (3 -28)
® =9 AT 85 . P=2b(dy—d)oy (3-29)
@ T dHof 9%t ofo|9 Fu st5 . P=ado, (3 = 30)
Aol o] o7t ZA9] EuHy] &hF ¢ P=2bd;o, (3+31)
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P
Qo= d,a
P=d,ap, = mdyq, (3 +32)
P a
= 3
1 ma. (3-327)

P %81%[MPal.  d; : V9] %% [mm]
a : W3} ofo]xite] HZ7o] [mm]
(a=md;. m=1~1.5)
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(3) WOl 2 S
Pll1 1 1
M, = ?{(E‘”Eb)_ 10
- 'ﬂ'dla
Et‘ ﬂfijzﬂ'b‘ Z:3—20&
P: 3?Td130'b
4(3a+4b)
=2 L (3a+4b)
G"b— 3 qrdla 1

}_

_Pla,b\_ P A s
?(I—I_ E)— 51 (3(1-4‘4!}) (:1 :1:1)
_ P
—ﬁ(3ﬂr—|—4b)
(3 - 34)
(3 = 35)
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i

(800

(38 3-10)1 Z2 HZ T 0|22=2 Q2IHGIE 40 [kN]E X|X|5l2{D & mf mio| x|
8 TR, ©, E xi2ol 38HESE 7,=50 [MPa], 52 ¢ =100 [MPa]
O|t{, OFOIRES| FH a=25[mm], 232 $H b=10 [mm]2 &iC},

HEHGEH % B9 AEL 24 (3-252%H

0, = ‘/EF: \sz-mum:l =226 [mm]

T, x50
ofo] -9l WS 71Foz 3 o AL 4 3-32)2%H
P 40000
ag, 25x100
EY, Xa5E] HYge 7oz 39
g =P _ 40000

' 2bg,  2x10x100
A e AFS FLAGEHo] 9% 22.6 (mm]o]l P KS B 132002 HE] 24 [mm]2
‘dA et

=16 [mm]

= 20 [mm]
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3—-3 > AEdPI(spline)

Z}el =(spline shaft) : & EAE dAdste] a1 8 u %9
2

)

AT HE B2 NE S5 T T UAEF sY 4=
S O =3
= T

« 5 UfRl(spline) : &2k Foll 7| H A = A A B~

= B3 A, WA AN = 0
- =3 B A0 A S A e g 4 Qi
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= 9157 6,8, 1071(3 T )
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. FSAFEHH T > 23

o

S E ) =1

A58l

Hin

H2=0] 7hE = & 2 E 7FE(

B =2 X](broach) 7}




6~407) A=

(3) MO M(serration)

= o] 9] o7k ¥tar Sl 7k B
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l 90°

(a) (b) (c)

<29 3-12> Mg e]HA(KS B 2007)
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2. AEEI.
ASERI0 NE E
3

.1;!“_(_}_] e} & !
114 3:-:'| B:]
AL'D] :'EI.EJ AI 1o
gl]_l ;
L 7]
p' .

P =
q,(h—2c)l
(3 + 36)

dy — dl)

- 518 HEHEA M =
c : 91Ol wm o |
Aol w7, N 0](
(: HA
o] 7]

N

<
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C 2B by AR ofs) B4R o]9] Syl
Last Ed Ad = H288 - n=75[%]
AZoholo] A 4 9 A T

dpm 1 -
5= nZ(h—2c)g,( Z(dl +d,) (3 +37)

dy : 2Zekele) 2 B, 4y : AZaRlY e AF
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»S
2 P

Z=8%1 SAXIE 52 [mm]e AZz2l2l £0| 1200 [rpm]22 3|X&tTn UCt O]

Z0HO| FHEHY ¢ =10 [MPa]0o|2, HAQ| Z0| ¢=100[mm]Y O =H0| MLE %
UEe S(PS, kW)S ZHSIAR. ©, 27| =04 [mm]2 $iC}.

(FO) <E 3-6>9A4

=
d—d,
2

AgE F e Ea Te 4 3-3N2RH

Ag d,=58[mm], & AF d, =52 [mm]o| 2L

h= =23 [mm]

T=nz(h— Qc)an (d, +dy) =075 %8 x (3—20.4) X100 10X —
= 363000 [N - mm]
welA, AgetE H[PS]+=

TN 3630001200
H= 003500 7023500 020 [PS]
363000 X 1200
H = !
9549 > 10

1 [52+53)

=45.6 [kW]
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3—4 > IAE{(cotter)
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(1) &% 12719 L
EEEET T
@, = Rycos (ay +py). @o = Rycos(ay +ps)

Q= @+ @ = Rycos (a; +p; )+ Rycos (ay + ps) (a)
P:.P1+P2:Rlsi]:l(ﬂfl‘l‘pl)—'_RESiﬂ(ﬂg‘i_pg) (b)

(a) FF 71-&7] (b) & 7]-&7]

<18 3-15> FE o] &9 z&3t=
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- FTEHE i = F P
9 AoA Ry, RyE &A = FEHE W Y= I

FP= Qtﬂ-ﬂ(ﬁ1+p1)+ tan(a2+p2) (3 : 38)
L THE WL § P o ALY $3F () d

P’ = Qtan(p; — ;) + tan(py — cry) (3+39)
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(2) 2IZ =219 82

ELLIEE TS

Q) = R, cos (a +.-01): (> = Rycosp, (c)
P=R;sin(a; + p;)+ Rysinp, (d)

CHHE G e Y P =4 (- 38) A

P= Qtan(a; +p;) +tanp, (e)
Q= py=py=pet SFH A (@)=
P= Qtan(a+p)+tanp (3 + 40)
SEHE W= 3
P’ = Qtan(p—a)+tan(p) (3-41)
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(3) DHC gyl H
O &= 71=719 74
- SE7E AEE w2 g7 EiMEe P = 00luR
A (3 +39)014]
tan(p; — ;) +tan(py — ) = 0 69
0y =y =@, py=py=pe}t 3t 2tan(p—a) = 0

P (3 +42)

@ & 71=7]2] B85
* A (3 +40)°|A4] tan(p—a)+tan(p) = 0
2p—a =0
(3 - 43)

(4}
" = —
="
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(3 - 44)

W
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MH 1.
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Mg 27 =
e X e
00 = © ﬂ N
Ol RN IR
g 0 s )2
-y T el NS
ol oo o O I
Hg O FE a0 T s
M AP Y
. - =
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()

(d)
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<
b
2]
3
- 16(
b
)>

45)

(3

<
1
2
3
—16(
C)
>

46)

(3

<
—1
=3
3
-16(
d)
>




o = Q (3 +47)

® ZH - 279 A6 <23 3-16(e)>
Q

o = 3.48)
D= d) = b(D~d)
rn dn2
(=0 % 3hd b= Td 1—?)

s RO 5L £9| AFRT A4 A d= %do
of W b= %f’lﬁl‘?}, Adid o Z FE 9 FH bt

b:(_m_)d (3 - 49)
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_Q 3 - 50)

s 2E JERO Ho] pyoH, E A= HAdEY 7, <71H 3-16(g)> :

T, = (3 +51)
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= 27 29 ZAo|E hyEhH. 270 st AEey 7, <1FH 3-16(b)>

_ 0 _
"= oh,(D—d) B
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